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Beantwoording vragen schriftelijk overleg Tweede Kamer 

Aanleiding 
Op 13 november 2025 heeft het Europees Parlement (hierna ook: EP) een 
initiatiefvoorstel voor een wetgevingsresolutie tot wijziging van de Akte 
betreffende de verkiezing van de leden van het Europees Parlement door middel 
van rechtstreekse verkiezingen (hierna: Europese Kiesakte) aanvaard. Op 16 
januari jl. heeft u het kabinetsstandpunt inzake dit initiatiefvoorstel aan de Eerste 
en Tweede Kamer gestuurd. Binnen de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 
van de Tweede Kamer hebben de leden van de fracties van VVD en GroenLinks-
PvdA op 28 januari schriftelijk vragen gesteld over het initiatiefvoorstel en het 
kabinetsstandpunt. De beantwoording van deze vragen is gereed en dient – op 
verzoek van de Tweede Kamer – uiterlijk op 4 februari aan de Tweede Kamer te 
worden verzonden. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd: 

- In te stemmen met de bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke 
vragen.  

- De antwoorden te verzenden aan de Tweede Kamer, uiterlijk op 4 februari. 

Kern 
De leden van de fractie van VVD hebben enkele vragen gesteld over het 
initiatiefvoorstel, onder meer of stemoverdracht vaker wordt gebruikt in de 
nationale parlementen van andere EU-lidstaten en hoe wordt omgegaan met 
situaties waarin de stemoverdracht plaatsvindt aan een lid van een andere 
delegatie of fractie. In de beantwoording is toegelicht dat momenteel alleen 
Luxemburg een regeling voor stemoverdracht in het nationale parlement kent. 
Ook wordt uitgelegd dat het initiatiefvoorstel niet verbiedt om de stem over te 
dragen aan een parlementslid van een andere fractie. Dit kan een risico vormen 
voor de democratische legitimatie van het Europees Parlement. Daarnaast heeft 
de VVD een aantal vragen over de nadere uitwerking van de voorgestelde 
procedure voor stemoverdracht. In de beantwoording van de vragen geeft u aan 
dat deze nadere uitwerking ook voor het kabinet tot vragen leidt en wijst u op een 
onlangs voorgesteld amendement van het EU-voorzitterschap, waarmee wordt 
geregeld dat nadere uitwerking van het voorstel plaats zal vinden in het Statuut 
voor de leden van het EP.  
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De leden van de fractie van GroenLinks-PvdA hebben gevraagd wat de bezwaren 
van de andere EU-lidstaten zijn tegen het EP-voorstel uit 2022 voor een tijdelijke 
vervangingsregeling bij zwangerschap e/o ziekte. Hierop reageert u dat er 
weliswaar bezwaar is opgetekend met betrekking tot het voorstel voor tijdelijke 
vervanging, maar dat de inhoudelijke motivering hiervan niet bekend is. U schrijft 
dat het kabinet de vraag meeneemt in de praktische uitwerking van het voorstel. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam 

1 Aanbiedingsbrief bij Antwoorden op Kamervragen 
(VSO) over kabinetsstandpunt Europese Kiesakte 

2 Beantwoording SO Europese Kiesakte 
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